

# В интересах горожан

## Хийтольский сквер в Петрозаводске сохранят

Юрий ШЛЯХОВ

**Минимущества Карелии совместно с администрацией города отменили разрешение на строительство вышки связи в Хийтольском сквере. Об этом рассказал на встрече с жителями домов по улице Сортавальская Уполномоченный по правам человека Карелии Лариса Бойченко.**

История противостояния горожан и строителей началась 4 мая. Жители домов увидели, что в сквере, за которым они тщательно ухаживали, начали рубить деревья.

– Когда мы узнали, что здесь запланировано строительство вышки сотовой связи, мы просто не поверили. Для нас это был шок, ведь никто не предупреждал о планах строительства, – рассказали горожане.

Тогда люди вышли на улицу и заблокировали работу техники.

Жители окрестных домов написали обращения в прокуратуру Петрозаводска и Карелии, в Управление по защите прав потребителей, в правительство республики, обратились и к Уполномоченному по правам человека Ларисе Бойченко. В ожидании конца праздников даже организовали дежурство.

Двое суток рядом со сквером стоял автобус с работниками. Они ночевали в этом же автобусе, курили, мусорили, вспоминают жи-



Лариса Бойченко выступает перед активистами

тели. Были майские праздники, и дождаться быстрого ответа от органов жители не надеялись, однако, не дожидаясь начала рабочей недели, откликнулась Лариса Бойченко.

– Каждая претензия должна быть тщательно изучена как городскими, так и республиканскими властями, поэтому я взяла этот вопрос под личный контроль и обратилась в соответствующие инстанции. Печально, что у людей не спросили их мнения, ведь помимо закона, который надо соблюдать, у власти

есть обязанность слушать людей и решать все общественно значимые вопросы в диалоге с населением. И этот диалог надо вести «до», а не «после», потому что, если не обратиться к мнению общественности до принятия решения по важному вопросу, будут последствия. Это мое твердое убеждение, – заявила тогда омбудсмен.

Лариса Бойченко также сообщила, что держит ситуацию на постоянном контроле и намерена и дальше бороться за права граждан.

В первый же рабочий день прошла новая встреча. После праздников Лариса Бойченко встретилась с жителями Сортавальской (фото из личного архива).

– Люди обратились ко мне с коллективным письмом. Основная претензия была в том, что никто с ними не поговорил, не спросил разрешения, можно строить или нет, – говорит Лариса Бойченко. – Спасибо большое неравнодушным жителям микрорайона: я инициировала запросы во все инстанции, мы работаем



Андрей Ушаков

и постараемся в ближайшее время решить вопрос.

В минувшую пятницу противостояние завершилось. Лариса Бойченко вручила собравшимся активистам папку с документами об отмене строительства в Хийтольском сквере и рассказала, что соответствующее распоряжение подписано 20 мая.

– Вопрос отмены строительства был очень непростым. Тем не менее реакция на наш запрос и коллективное обращение жителей была оперативной. Добавлю также, что под установку мачты сотовой связи будет выделен другой участок, – отметила она.

Это заявление для большинства собравшихся было неожиданным.

– А мы уж собирались баррикады строить, – прокомментировал итоги один из жителей. Заранее подготовленное коллективное обращение, под которым подписались 130 человек (все, кого застали дома во время обхода квартир), не пригодилось.

Итоги встречи подвел депутат Петросовета Андрей Ушаков, который также выступил перед горожанами.

– В таких местах ставить сложные технические объекты просто нельзя, тем более без учета мнения местных жителей. Все вопросы о размещении подобных сооружений должны решаться комплексно под пристальным вниманием власти, надзорных органов и при непосредственном участии общественности. Убежден, что принятие любых решений о распоряжении земельными участками, собственность на которые не разграничена, еще на предварительном этапе согласования может осуществляться только после широкого обсуждения и получения согласия от самих граждан, – подчеркнул Андрей Ушаков.



Мусор, оставленный строителями



Жители тщательно ухаживают за сквером